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Ata da Seiscentésima Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, 
da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso 
do Sul, realizada no dia 29 de novembro de 2021, com início às 19h05min, presente os 
Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de 
Souza - Vice-Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito 
a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Luciene Teodora da 
Silva, presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 29 de novembro de 2021 às 19h05mim. Solicito ao Vereador 
Juliano para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Faze 
resplandecer o teu rosto sobre o teu servo; salva-me por tuas misericórdias. Salmos, capítulo 31, 
versículo 16. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em 
discussão as Atas Nº 651 /2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, 
quem for favorável permaneça como está, quem for contrário que se manifeste, aprovada a Ata por 
unanimidade. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça )._ , 
a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira "'X 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Projeto de Lei nº 05 de 29 de novembro de 2021; 
Oficio nº 108/2021 - Convite; Oficio nº 49/2021 - Resposta ao Requerimento nº 02/2021 do 
Vereador Edegar José de Lima; Convite formatura da Educação Infantil dia 1 O de dezembro de 
2021; Oficio nº 200/2021 - Resposta ao Requerimento da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferre ira; 
Oficio nº 204/2021 - Resposta ao Requerimento da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira; 
Resposta ao oficio da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira e do Vereador Ronis da Silva 
Moreira; Oficio nº 202/2021 - Resposta ao Requerimento nº 03/2021 da Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 156 a 163/2021, a diversos 
órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, 
encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminando a leitura das correspondências, 
passamos ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser apresentada. Cada 
parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, 03 
minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, hoje mais um dia aqui nessa \f' 
Casa de Leis, agradeço a Deus, agradeço a todos aqui que se fazem presentes, os que nos 
acompanha na rede social. Esse Vereador Denivan entrou com a indicação de nº 042/2021, que 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito calçadas em frente à Escola e também ao Salão paroquial, na Comunidade 
Quilombola de Santa Tereza. No grande expediente estarei justificando a minha indicação. A 
Sen:: Presidente Luciei~dora da Silva disse: com a palavra o Vereadot~:~ 
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Nogueira, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Boa 
noite. O Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção da 
estrada vicinal que dá acesso as propriedades do senhor Beto Baird, Sérgio Farias, Antonio 
Nabhan, Mané Pombo, Helena Unibene e outros. A justificativa estarei passando no grande 
expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador 
Thiago Inácio D 'Paula Furtado, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado disse: Boa noite a todos, em nome da Presidente da Casa eu cumprimento os 
nobres pares, em nome da Valdirene funcionária dessa Casa eu cumprimento os demais 
funcionários, em nome do Padre João que está aqui presente eu cumprimento a todos que estão 
aqui presentes e aos que estão assistindo via Facebook. Hoje eu entrei com uma indicação e dois 
projetos de lei, um em parceria com a Vereadora Flávia e o outro em parceria com o Vereador 
Ronis. A indicação é de nº 45/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de 
viabilidade para a implantação do Condomínio Solidário. No grande expediente estarei explicando 
um pouquinho das leis e também o motivo dessa indicação. Obrigado. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, a Senhora 
dispõe de 03 minutos. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Boa noite a todos, entrei 
com duas indicações nesta noite, a 038/2021 e a 039/2021, a 038/2021 é para que seja feita a 
manutenção da estrada na região da Fazenda Dois Coqueiros, divisa da Pontinha e na oportunidade 
que seja feito um pedaço pequeno na região da Fazenda Velha. A segunda indicação, 039/2021, 
que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito À,~ 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário -Z... 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente: fazendo a seguinte solicitação. 
Que seja cercado os novos playgrounds das praças, envolta do local onde serão instalados. Que 
seja colocado placas de orientação proibindo adentrar cães no espaço do playground e nas quadras 
de areia das praças. A justificativa eu farei no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza 
para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. 
O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora 
da Silva disse: Boa noite a todos. Indicação 033/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a 
Senhora Catiucia Aparecida da Silva - Secretária Municipal de Saúde; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja implantado matérias de testes psicológicos e também todo o material de Ludo 
terapia, para a sala de psicologia do Hospital Municipal. No grande expediente estarei justificando. 
Indicação nº 34/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Catiucia Aparecida 
da Silva - Secretária Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a 
compra de um microscópio novo para atender as demandas do Laboratório do hospital municipal. 
No grande expediente estarei justificando. Indicação nº 035/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente: fazendo a seguinte solicitação: Que seja dado a continuidade na (h 
e strução das calçadai~ 30 de setembro, mais precisamente ~J::~ -J 
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Boiadeiro. No grande expediente estarei justificando. O Presidente Interino o Vereador Juliano 
Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os 
trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a 
palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, em nome da nossa Presidente Luciene eu 
quero cumprimentar os demais pares, em nome do doutor Aquino eu quero cumprimentar todo o 
público presente e a todos que nos acompanha via Facebook. Hoje eu entrei com uma indicação 
aqui a pedido de dois proprietários de fazendas, indicação de nº 021/2021, solicito à Mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de 
Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja colocado dois mata-burros, um na Fazenda Vitória do Senhor Júlio 
Espindola e outro na fazenda Talúdia do proprietário Ivo. No grande expediente estarei 
justificando um pouco melhor essa indicação. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, a Senhora dispõe de 03 minutos. A 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira disse: Boa noite a todos, nesta noite tenho a indicação 
nº 55/2021, na qual eu solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado L--­ 

expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção da 
estrada que dá acesso à propriedade Quatro Irmãos, acesso aos produtores Mauro Amorim, 
Quintino Amorim, Getúlio Barbosa, entre outros. Indicação número de ordem 56/2021, na qual eu 
solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora 
Catiúcia Aparecida da Silva - Secretária Municipal de Saúde: fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feita a limpeza das fossas da escola e da UBS de Santa Tereza, assim como também a 
parceria para as limpezas das fossas das residências. Assinado também pela Vereadora Renata 
Rezende Mortari. Indicação número de ordem 57/2021, na qual eu solicito ao Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Catiúcia Aparecida 
da Silva - Secretária Municipal de Saúde: fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizada a 
manutenção do compressor da sala odontológica da Comunidade Santa Tereza, para que possam 
voltar os atendimentos de forma adequada. Nesta noite tenho também o oficio de nº 31 ao 
Presidente da Agraer, oficio nº 30 a Deputada Federal Rose Modesto e Requerimento nº 04 ao 
Senhor Eduardo Riedel, com cópia ao Senhor Pedro Caravina. Também oficio nº 32 ao Senhor 
Juvenal Consolam, solicitação de resposta de indicação, estarei explicando no grande expediente. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno expediente, 
passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada 
Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra com a palavra a 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retorno para explicar as minhas indicações, 
a primeira nº 55, na qual solicitei que seja feita a manutenção da estrada que dá acesso a 
propriedade Quatro Irmãos, essa via praticamente dentro da cidade, todos os senhores conhecem, 
dá acesso as propriedades citadas, sendo que no local há problemas em época de chuvas, 
principalmente muitos buracos na entrada do asfalto, perto da ponte necessitando de cascalho ou 
pedras, assim como também manutenção da estrada, esse serviço já foi realizado, porém 
colocaram areia sendo imprópria esse material, porque na época das chuvas não resolve a demanda 
precisando de uma ajuda do poder público, foi uma solicitação de um morador local. A indicação 
nº 56, na qual solicitei que seja feita a limpeza das fossas da escola e UBS de Santa Teresa, foi /.1,, 
uma ajuda da Vereadora Renata que me falou sobre a licitação que está vencendo neste 1 '":} V ~/ . ~-- p. 
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ano, então resolvemos fazer essa indicação em conjunto, fizemos também a lista dos moradores 
que têm interesse e pedimos que o prefeito juntamente com sua equipe esteja ajudando nessa 
parceria que sempre teve ali na comunidade para limpeza de fossas, porque isso é saúde, então é 
qualidade de vida, a gente pede a sua ajuda também para o poder executivo. A Vereadora Renata 
Rezende Mortari solicitou aparte que aceita disse: Essa indicação, ela se faz necessária também 
porque a comunidade já teve problemas né com o lençol freático, problema de contaminação, 
algumas alterações que teve, então assim, importante que esteja fazendo essa limpeza, que esteja 
mantendo essas fossas limpas né e até porque essa licitação logo ela já vai tá acabando aí. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira continuou: Verdade vereadora, muito obrigada. 
Inclusive hoje recebi uma resposta de requerimento a respeito da Funasa, assinado pelo Prefeito 
Juvenal, o qual ele disse que notificou a empresa que não terminou o trabalho da rede de 
abastecimento de água da cidade de Santa Teresa, então estaremos aguardando esse prazo para ver 
o que vai acontecer posteriormente. Também tem a indicação nº 57, na qual solicitei que seja 
realizada a manutenção do compressor da sala do ontológica da comunidade de Santa Teresa, essa 
solicitação já foi realizada anteriormente, faz alguns meses, estando esse compressor com 
problemas, impedindo os atendimentos odontológicos no local, temos a compreensão de que os 
equipamentos podem quebrar, mas o tempo que essa gestão está demorando para arrumar e 
organizar é realmente absurdo, por esse motivo solicito novamente que regularizem essa demanda 
simples para nossa população que necessita. Tenho também o ofício nº 31, nesse ofício estive com 
o Vereador Juliano na Agraer e lá solicitamos algumas coisas para nossa produção agrícola 
familiar, pediram para que fizéssemos esse ofício solicitando implementos para comunidade Santa 
Teresa e também para todos os produtores da Agricultura Familiar de Figueirão, tem o nome de 
todos os vereadores, peço que os senhores assinem, porque é importante a gente está ajudando os 
nossos agricultores aqui do município com esses Implementos. Ofício nº 30 é a senhora Rose ó( 
Modesto Deputada Federal, solicitando a emenda do ano que vem, também com assinatura de 7 
vereadores, requerimento nº 4 de 2021, estivemos também eu e o Vereador Juliano na Agesul 
falando das demandas do Figueirão e lá tem uma lista de demandas que nos passaram, são 
diversas, coloquei nas redes sociais, não sei se os senhores acompanham, tem o cascalhamento de 
2 milhões, recapeamento da MS-223 R$ 1.336.000,00 (um milhão trezentos e trinta e seis mil 
reais), pavimentação e drenagem no Bairro Pequi e nas Travessas Bahia e Ceará, o projeto pronto 
são R$ 2.300.000,00 (dois milhões e trezentos mil reais), está para licitar, a MS-436 que tanto a 
gente está reclamando a tanto tempo está em fase de projeto, de restauração, tem que contratar o 
programa, então está também no cronograma deles, recapeamento de várias ruas, tá contratado 
projeto R$ 642.000,00(seiscentos e quarenta e dois mil reais), então fiz esse requerimento pedindo 
a inclusão da MS-422 e drenagem dentro do município, por ter visto aquele dia de chuva na frente 
do hospital como fica a situação, então esse requerimento também coloquei o nome dos senhores, 
todos os vereadores, se os senhores puderem assinar para ajudar a gente a fazer essa inclusão da 
MS 422 e da drenagem. Tenho também o ofício nº 32, esse oficio é o senhor Juvenal Consolaro, 
Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Pedro Furtado de Souza, é referente a uma indicação que 
fiz a indicação, número de ordem 51/2021, a qual é a manutenção de aterro que está realmente 
necessitando desse serviço, sendo uma solicitação popular e considerando que o local está cada dia 
pior, gerando grandes dificuldades para os produtores e transportes que utilizam esse local, é lá na 
região dos Gaúchos, é a divisa do Ney Kramer com o Senhor Antônio Pereira, a gente precisa 
muito, lá tem uma represa e a erosão está estragando tudo, a gente precisa desse apoio também do 
poder público. Tem um projeto de lei de hoje que deu entrada nessa casa, Projeto de Lei nº 5 de 29 
de Novembro de 2021, em parceria com Vereador Thiago Inácio, estivemos na Fundação de 
Cultura já faz um tempo e nos falaram que a gente deveria ter essa lei aqui no nosso município, em Çª importância des~ e materiais e imateriais para o patrim~nio histórico ef ~ {)s) 
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do nosso município e a preservação dos mesmos, possibilitando parcerias públicas e privadas para 
manutenção desses bens, ampliando a conservação, além de propiciar um maior investimento e 
acompanhamento tanto pessoal quanto financeiro da Fundação de Cultura por ter a lei municipal, 
sabemos que a comunidade de Santa Teresa foi declarada corno um bem material, mas para a 
gente conseguir mais coisas perante o estado a gente precisava dessa lei aqui, por isso fizemos essa 
lei que dispõe sobre a preservação do patrimônio natural e cultural do município de Figueirão, 
Vereador Thiago estará explicando também na fala dele. Recebi ofício 200/2021 respondendo o 
meu requerimento número de ordem 02/2021, assinado pelo prefeito, assim como todas as 
respostas que tem nos mandado, gostaria só de citar para senhores essa resposta que é da Senhora 
Catiucia Aparecida da Silva, na qual ela citou sobre os médicos especialistas, corno utilizaram 
para estar chamando a lista de espera e também as cirurgias que foram realizadas, aqui também ela 
falou sobre o aparelho de ultrassom do Governo do Estado que a gente ganhou através do 
Secretário de Estado de Saúde Geraldo Resende, porém ela disse que só pode abrir a caixa quando 
o técnico do estado vier para Figueirão fazer a capacitação, pois se utilizarmos sem o treinamento 
perdemos a garantia, o doutor Gerson Dalmolin é capacitado, porém necessitamos de mais 
profissionais capacitados para a utilização do aparelho, isso responde a indicação do Vereador 
Edegar da semana passada, também falou um pouco sobre a denúncia do desaparecimento do 
frasco, sei que a Vereadora Luciene tem mais informações sobre isso também. Gostaria de falar 
que fomos na Sede novamente, eu e o Vereador Juliano, pedir ar-condicionado da escola estadual 
e eles nos passaram o número de protocolo para estar acompanhando esse pedido e eu passei para 
a Diretora Marcilei, estaremos cobrando também. Na Agesul citei para os senhores todas as 
demandas que temos, sobre os quatro milhões que fizeram matéria esses dias aí na cidade, ainda 
estamos aguardando um número que se chama ID, esse número a gente precisa dele para receber \~ 
esse convênio do Governo Federal de 4 milhões para educação, ainda não conseguimos, tem três · 
municípios apenas no estado que não tem esse número e a gente é um deles, então o secretário 
Alexandre disse que está em fase final de organização para que isso aconteça. Gostaria de 
parabenizar a Professora Regiane Negrão, que está entre os 54 professores do estado que atingiram 
a nota máxima no processo seletivo que teve a participação de mais de 7 mil inscritos e aqui todos 
os professores que fizeram, passaram nesse processo seletivo, então isso mostra que temos que dar 
valor para nossa população que tem capacidade. E apenas 16 municípios do Estado tem 
professores que alcançaram a nota máxima, então fica aqui os meus parabéns para professora 
Regiane e os demais que passaram, e que o prefeito pense melhor sobre as pessoas e profissionai 
que temos no nosso município com capacidade para trabalhar por nós. Gostaria de falar que na 
próxima sessão estarei, na próxima não, na outra porque na próxima temos votação, estarei 
fazendo um levantamento de um ano de trabalho para que os senhores estejam acompanhando. Eu 
gostaria de falar rapidamente sobre o desvio de função da enfermeira Daniela Arakaki, já citei aqui 
que considera minha amiga, mas a gente não pode tampar os olhos para coisas ilegais no 
município, então eu aguardo que o prefeito responda para nós como isso vai ser resolvido, eu peço 
que haja com legalidade dentro do nosso município e farei um requerimento se precisar, porque 
não estão nos respondendo conforme a gente solicita, eu gosto que a prefeitura responda, mas ( 
responda dignamente, eles estão mandando umas respostas que não respondem nada, então assim 
fica difícil da gente tá explicando para a população, esclarecendo os fatos, gosto somente do certo, 
então a gente vai tomar todas as providências que devem ser tomadas em frente a esses assuntos. 
Muito obrigado. boa noite a todos. que Deus abençoe vocês. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos novamente, é com imenso prazer que 
volta essa tribuna para falar da indicação de número 25 do ano 2021, que seja feita a manutenção ~ .::i::-vicinal que dá ace~riedades do Senhor Beto Baird, •. SérgmFarias, f · J 
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Nabhan, Mané Pombo, Helena Unibeni e outros. Justificativa, faz-se necessário, pois a referida 
estrada está bastante danificada por causa das chuvas, principalmente na subida após a ponte do 
Córrego do Mato, pois a referida subida se encontra muito ruim, dizer também que ali é uma 
estrada de transporte escolar, tem uma mulher grávida, esses dias estive por lá nas andanças por aí 
e tá sem condições, então esperamos ser atendido com isso aí porque tá praticamente dentro da 
cidade, assim também como esperamos ser atendidos ali com a indicação da Vereadora Flávia, ali 
na via que dá acesso à Chácaras do Seu Mauro, do Getúlio e outros. Gostaria agora também está 
falando um pouquinho sobre o medicamento que desapareceu, esperamos a resposta aqui e a 
resposta não veio, então não temos como falar muita coisa sobre o assunto, porque a gente 
esperava alguma coisa que fosse dito, qualquer coisa para gente trabalhar em cima disso, mas 
infelizmente está sem resposta até o momento, então vamos aguardar para ver se o executivo nos 
responde e que nos dê uma resposta decente também, porque os requerimentos que eles têm 
respondido sempre com falta de educação, sem contar na má vontade que tem em tá respondendo 
essa Casa de Leis e parece que não tem vereadores aqui para o Senhor Prefeito, sempre está 
fazendo as coisas sozinho, conquistando as coisas sozinho, então o Legislativo na cabeça dele eu 
acho que não existe e ele está muito enganado, porque estamos aqui para fazer com que a 
população seja assistida, porque está desligado, não fala com a casa de leis, só manda projeto 
porque a gente vota ou que mude alguma coisa, mas estamos de olho aí e vamos estar sempre 
cobrando para estar informando a população. Sobre esse medicamento sumido, ele ainda vai dar 
muito pano pra manga pode ter certeza disso, Senhora Presidente era o que tinha para hoje. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira Solicitou aparte que aceita disse: Concordo com as 
suas palavras, realmente tá faltando bastante respeito da parte do prefeito, não respeita os 
parlamentares, chamou a gente no começo do ano para falar das prioridades do município, agora 
tudo ele fala que conquistou e aquele velho ditado, Vereador Edegar gosta bastante de ditados 
populares, pega o bonde andando e quer ir na janelinha, é o que o prefeito tá fazendo, ele pega g ; 
tudo andando, emenda de pessoas que nós já apoiávamos há muito tempo e quer mudar tudo do 'i.. 
jeito dele, não tem respeito com a gente, então fica mais essa indignação aqui no município diante 
de tantas que já temos. Obrigado. O Vereador Juliano Nogueira de Souza continuou: Certa 
vereadora. Senhora Presidente era o que tinha para hoje e o restante dos seis minutos aqui eu vou 
passar para que o Vereador Edegar, para que possa fazer suas colocações. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Ronis da Silva Moreira que disse: Excelentíssima Senhora Presidente, nobres pares os 
colegas, quero aqui cumprimentar Padre João, Bruna Aquino, Cleiton que acompanha essa sessão, 
cumprimentar a todos os servidores desta Casa de Leis e senhores vereadores. Hoje minhas falas 
são rápidas, hoje venho solicitar, a gente teve várias indicações, nós temos indicações de 
atendimento de algumas estradas né, solicitar aí alguns atendimentos ali na região da Fazenda 0 
Terra Nova, Fazenda Poatã, para que possa dar melhores condições naquelas estradas, a gente sabe 
que não é fácil, município é muito grande, mas que possa dar essa atenção aquela localidade e 
várias outras que necessita de reparos. Eu quero aqui também falar um pouco do trabalho que a 
gente vem fazendo em busca de algumas demandas para atender o nosso município, acredito que 
através dos contatos deputado estadual, deputado federal, a gente vem buscando alguns recursos e 
o município vem sendo contemplado devido o trabalho de cada parlamentar nessa casa de leis, que 
busca, que realmente tem ido, a gente vê talvez várias críticas né, mas graças a Deus estamos aqui 
com a permissão de Deus né, que cada um chegou, então as críticas serão normais né. Vereador 
Thiago, eu quero aqui parabenizar também vossa excelência pela ideia e desde tempos do início do 
mandato aí sempre também buscando uma solução para essa questão da patrulha, da Patrulha 
mecanizada né e vários outros vereadores também, porque é realmente o valor que se tem na 
tabela é um valor que precisa realmente ser mudado, então eu acredito que um projeto de lei da 
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forma que está, que vossa excelência, a gente, a parceria vem organizando, vai melhorar muito, vai 
dar melhor condição, um custo menor para o pequeno produtor e isso a gente vê que é uma 
preocupação de vossa excelência, uma preocupação válida e que com certeza irá melhorar. Bom, 
senhores vereadores minhas falas são essas, meu muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente, solicito ao meu Vice-Presidente 
Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu 
possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de 
Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. 
A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Retoma essa tribuna para fazer justificativa da 
minha indicação, indicação 33/2021, que seja implantado materiais de teste psicológico e também 
materiais de ludo terapia para sala de psicologia do Hospital Municipal. Faz-se necessário com 
urgência, pois a psicóloga que atende no hospital não tem nenhum tipo de material necessário para 
um atendimento adequado, pois a mesma atende 8 pacientes por dia, pois devido à falta de 
materiais citados a profissional não pode dar nenhum tipo de diagnóstico preciso. Eu fiz uma visita 
sexta-feira e conversando com a Gisele essa falta de materiais já vem desde o início do ano, mas 
essa vereadora também entrou com essa indicação na gestão passada, então já é algo que vem 
defasado, mas eu gostaria de deixar aqui o pedido para que a Secretária Catiúcia, juntamente com 
o prefeito tome as providências e comprei esses materiais para poder tá trabalhando, porque tem 
aquele ditado né, sem a ferramenta não consegue trabalhar, um carpinteiro sem enxada não 
consegue capinar e um profissional sem material didático ou lúdico ou que seja para poder tá 
dando um diagnóstico, não tem o seu material, também não consegue tá trabalhando, então fica 
aqui o pedido da Vereadora Luciene. Indicação 34/2021, que seja feita a compra do microscópio 
para o laboratório do Hospital Municipal, indicação na qual essa vereadora também já tem desde a 
gestão passada, que não foi atendido, ao realizar essa visita na sexta-feira, conversando com a /\ Í 
profissional Ingrid lá foi me citado, perguntei se já havia sido compro esse microscópio, não foi '"X 
compro e que tá sem qualidade para poder trabalhar com esse antigo, que é desde a primeira 
gestão, então a gente precisa estar qualificando, precisa estar comprando, investindo em 
equipamento para poder tá dando segurança para os nossos profissionais trabalhar. Indicação 35, 
que seja dada continuidade na construção da calçada né, que eu citei que é em frente ao Hotel 
Boiadeiro ali e ao lado, eu gostaria de fazer aqui uma justificativa, faz-se necessário, pois n 
referida rua irá ficar apenas dois pontos sem ser feito o calçamento, sendo que é a chegada d 
nossa cidade e com isso irá padronizar toda a entrada do município. Ficou esse local ali em frente 
ao Hotel Boiadeiro e logo mais antes, anteriormente ali e eu fui passando esses dias ali, fui 
procurada pelos moradores solicitando que não tinha a calçada, procurei o pessoal da obra, me 
informei, realmente não tem no projeto, ficou só esse pedaço, não é um pedaço grande, eu acredito 
que tem como tá fazendo essa calçada, porque a gente é conhecedores, sabemos por exemplo que 
essa rua da câmara aqui mesmo, a Cláudio José de Lima ela foi medida para fazer todo o (J,, ...... 
calçamento, a gente somos conhecedores que em frente da câmera e em outras casas já tem essas L {::; 

calçada, então vai tá sobrando algumas metragens, então que faça em frente ao Hotel Boiadeiro e 
próximo à casa do seu Meuquiedes, porque a nossa cidade ficará com a entrada muito mais bonita, 
tudo calçado. Como eu havia dito, eu realizei uma visita sexta-feira passada na Secretaria de 
Saúde, na qual foi muito bem recebida lá pelos profissionais e lá eu encontrei algumas demandas 
que tá precisando, na próxima sessão estarei entrando com algumas outras indicações que foi 
pedido, a fono também tá precisando de materiais didáticos para poder tá trabalhando, estarei 
entrando também, tá sendo feito um orçamento já para compra de várias coisas, de equipamentos e 
tudo mais, foi passado pela secretária, mas eu acredito que a gente precisa dar esse andamento, a 
gente precisa dar qualidade de trabalho aos nossos profissionais. Na sessão passada não houve 
~po, não falei sobre o lho de ultrassom, gostaria de parabenizar a :estão por ter coni 
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esse aparelho aí, é de suma importância para nossa população, no qual vai tá aderindo aí e vai estar 
diminuindo a levada dessas pessoas do nosso município para outro município para estar realizando 
essas ultrassons, concordo com Vereador Edegar que disse na sessão passada que a gente precisa 
de um profissional realmente para esta área, para poder estar abrangendo todas as ultrassons, é de 
suma importância que realiza este cadastro desse médico para poder estar fazendo esses 
atendimentos. Hoje também eu fui fazer uma visita na Praça Nova Conquista, fomos lá eu e 
Vereador Juliano, que foi colocado a grama sintética, lá encontramos um fazendeiro que estava 
questionando e falando sobre as estradas, bem próximo também tinha um outro senhor que 
trabalha junto e falou que ajudou a vender uma fazenda, falou que é a Fazenda São João e que não 
tá tendo condição de ter acesso de chegada e de saída, esse fazendeiro comprou lá, investiu no 
nosso município, tá pagando os seus impostos, então nada mais justo que arrume, eles precisam 
desse trajeto para poderem tá chegando com calcário, com adubo, para poderem tá preparando 
essa terra que é mais de duas mil hectare e eles vão começar a plantação de soja, então para isso 
acontecer eles precisam fazer o preparamento dessa terra, então tem que ter acesso para tá 
chegando. Essa fazenda fica na região que fica Fazendo a Pantera do Senhor Júnior Rosseto, fica 
aqui então o clamor ao nosso Secretário Pedro para que atenda essas demandas aí e faça esse 
socorro para que as pessoas possam tá trabalhando e dando continuidade, até mesmo porque com 
uma plantação de soja dessas trará muito serviço e oportunidades para as pessoas nosso município 
também. Gostaria de falar agora também que eu entrei com um ofício para o Senhor Prefeito 
Juvenal Consolam, encaminhando a vossa excelência cópia do receituário de uma funcionária que 
me procurou, que é a senhora Neusa Assis de Oliveira, ela tem que ser remanejada para outro 
setor, ela tem um laudo médico, ela não pode ficar trabalhando no setor de limpeza, então que 
tomar as devidas providências e remaneja essa funcionária, ela tem laudo médico e precisa que 
toma providências, pois ela precisa trabalhar, ela tem uma família e ela tem que dar continuidade 
na vida dela. Mandei também um ofício a senhora Catiucia, encaminhando a vossa excelência 
sobre a denúncia que aconteceu aqui, mandei todo protocolo, mandei toda a denúncia para ela 
pedindo informações a esta casa, não houve resposta para Vereadora Luciene, mas por 
coincidência a Vereadora Flávia tinha um requerimento também né vereadora, foi enviado uma 
resposta bem pequena no requerimento da Vereadora Flávia, sobre essa resposta, sobre a denúncia 
do desaparecimento do frasco do clonazepam, de fato Infelizmente o medicamento desapareceu 
até o momento não sabemos o que aconteceu, foi feito um estudo de caso conforme a denúncia 
inserida e documentos necessários, e entregue junto a um boletim de ocorrência, então foi aberto 
por enquanto o boletim de ocorrência contra o sumiço de seu frasco de medicamento, esperamos 
mais resposta, uma resposta muito vaga, estamos sendo cobrado pela nossa população, então é 
preciso que a gente tenha a resposta, não pode sumir, tá errado, então assim a gente precisa que 
tomar algumas providências, que continue informando essa casa para que nós vereadores 
possamos tá passando essa informação a nossa população que tem nos cobrado. Gostaria também 
aqui de dizer a vocês todos que estão acompanhando via rede social, pessoas que estão presentes 
que na próxima segunda será apenas uma sessão para aprovar. Então fica aqui o clamor e o pedido 
dessa vereadora para que o executivo responda os ofícios, que secretariado responda ofícios, 
requerimentos, porque é necessário e nós precisamos dessa resposta, quando a gente pede alguma 
informação, essa informação é passada ao público, a nossa população, então a população tem nos 
cobrado, nós estamos cobrando e precisamos de explicações, então fica aqui o pedido dessa 
vereadora para que as coisas começam a acontecer, sei que estamos chegando no final do ano, mas 
vamos iniciar um ano de 2022 com muito progresso e buscar mais coisas para o nosso município, 
para a nossa população que merece, mas também não é justo a gente ficar sem resposta. Vereadora 
Flávia e Vereador Juliano gostaria de parabenizar vocês pela ideia em Campo Grande, está 
buscando aí mais recursos, indicações para nós, mas gostaria de estar lembrando que esse ~ ~yr 
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cascalhamento de 2 milhões, essa drenagem, pavimentação de dois milhões e trezentos também, 
esse projeto da licitação da 436 e essas ruas que vocês falaram também aqui para fazer o trabalho, 
que é 642.000 (seiscentos e quarenta e dois mil) esse também é um projeto no qual fomos 7 
vereadores em Campo Grande, juntamente com o prefeito e levamos esse pedido, foi assinado 
pelos nove vereadores e foi sete vereadores, mas muito bem cobrado, muito bem buscando, a 
gente tem que buscar sim e a Vereadora Flávia escreveu uma frase bem assim, "Quem trabalha 
tem serviço para mostrar", realmente vereadora, esses vereadores têm buscado, tem corrido atrás, 
essa reunião até o executivo estava junto, mas nada mais justo do que continuar cobrando. O que 
tinha para hoje é isso, sei que cada vereador tá buscando conhecimento, tá buscando mais 
informações, buscando, indicando, pedindo recursos, como a Vereadora Flávia mesmo disse, 
recurso que a gente pediu para a Deputada Rose Modesto, 07 vereadores assinaram juntos, 
esperamos ser atendidos o quanto antes porque a nossa população precisa, precisamos buscar esses 
recursos, precisamos ter apoio sim, só que acredito que nós precisamos ter mais união também 
como a Vereadora Flávia disse, matérias que são construídas e conquistadas juntamente com 
vereadores e executivo tem que ser citado executivo e legislativo, então eu gostaria de fazer esse 
apoio aqui com a Vereadora Flávia, quando é um conjunto somos mais fortes, um grupo somos 
mais fortes, mas é preciso ser dito, a população precisa saber que o legislativo faz parte dessas 
conquistas. Boa noite e obrigada pela presença de todos. O Presidente Interino o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir 
os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: 
Em nome do Padre João gostaria de cumprimentar a todos aqui presente, a população que nos Â .- 
assistem, os vereadores, os funcionários aqui desta casa. Nesta segunda entrei com duas ---~ 
indicações, a 038/21 e a 039/2021, a 038/2021 para que faça o conserto das estradas da região da 
Pontinha, da Fazenda Dois Coqueiros, região da Fazenda Velha, que são uma região que necessita 
e é uma região bastante arenosa, então assim, o serviço é bem pouco, então assim, gostaria que o 
secretário visse o que que pode ser feito. A outra indicação é a 039/2021, que seja cercado os 
parquinhos que serão instalados na Praça Nova Conquista e na Praça Central, a gente sabe que nós 
temos grande quantidade de cão na rua, de cachorro e esses cachorros acabam destruindo e 
adentrando. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceita diss : 
Vereadora, pode ser que eu esteja enganada, mas no projeto que veio até essa casa, se não mudo 
nada, esses parquinhos vão ser fechados. A Vereadora Renata Rezende Mortari continuou: 
Não tem, eu entrei em contato com o responsável e ele falou que não tem, não tem dotação 
orçamentária, mas assim, eu já deixo essa indicação para que possa tá fazendo isso, essa 
solicitação, então assim, a gente vê lá situação do Nova Conquista onde tem a quadra de areia e os 
cachorros estão, acabam deixando aberto, os cachorros acabam entrando e a gente tem muito caso 
de bichinho geográfico, é uma zoonose que acaba contaminando o ser humano né. Na semana 
passada, gostaria de falar um pouquinho a respeito da situação do desaparecimento do 

0 medicamento, que até fui questionada por algumas pessoas né, a respeito de não ter falado aqui na 
tribuna, eu falei enquanto o Vereador Thiago falava, eu dei o meu posicionamento, eu disse o 
seguinte, que o jurídico, que a prefeitura juntamente com a equipe responsável já estava tomando 
medidas cabíveis e que isso é uma situação séria, o medicamento que pode levar à morte, então eu (. 
não estou aqui para julgar ninguém, eu quero que a nossa função de vereador é fiscalizar e ver se 
realmente o serviço está sendo efetuado, então foi isso que eu falei na sessão anterior. Gostaria 
também de falar hoje né sobre um vídeo que o Vereador Edegar postou na semana passada, onde 
ele disse assim, Vereadora Renata e o Vice-Prefeito Jorge tem que entrar dentro da saúde, então 
assim, vereador gostaria até de agradecer o senhor pelo reconhecimento do nosso profissionalismo 
~ \\ós estamos dentro da saúde, eu estou dentro da saúde, inclusive o vice-prefeito tambémª~) ~ ~ ,· pr 
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dentro da saúde, hoje ele está em Campo Grande trazendo a documentação para liberação dos 
exames pela prefeitura, e disse assim, que a nossa saúde ela realmente está um caos, eu não 
entendi o motivo que o senhor fez essa situação, porque até no momento que o senhor fez esse 
vídeo lá, senhor falou que todos os vereadores foram chamado, eu enquanto, juntamente, até liguei 
para Vereadora Luciene e no momento em que surgiu o questionamento no grupo Pega Fogo 
Figueirão a gente entrou em contato com o hospital e não tinha nada que o grupo colocou, então 
assim, o vereador fez o seu papel corretamente, foi lá fiscalizou, só que eu não entendi o porquê o 
vereador fez um vídeo com Fake News, porque aquilo foi fake News, dizendo de uma situação que 
não existiu, então assim, é uma situação chata né, levou o nome de funcionário, pegou uma 
picuinha de grupo e colocou na rede social, então assim, é Vereador fica a dica, o senhor poderia 
até ter feito, acho que é importante o senhor ter feito o vídeo, mas poderia ter falado também para 
a população e esclarecido que foi lá, que fiscalizou, mas que não tinha nada, então isso era 
importante, o senhor poderia ter feito dessa forma, problemas na saúde eu acredito que temos e 
que tivemos na gestão anterior também, situações que precisam ser corrigidas, precisam, não 
concordo com situações desses boatos aí de sumiço disso e daquilo, mas assim, na gestão anterior 
tivemos vários, inúmeros problemas com secretário de saúde, com afastamento de profissionais, 
com atestado psiquiátrico, boletim que acontecia, eu mesmo, entraram no meu computador, 
roubaram senha, falsificaram exames e que aconteceu, a gente não ia para grupo porque nós não 
tínhamos grupo, simplesmente fomos na polícia e tá lá o boletim de ocorrência que foi feito sim 
para esses profissionais, então são situações que a gente precisa primeiro averiguar se realmente tá 
acontecendo, para depois falar. A nossa saúde era uma saúde, eu acredito que tem os pontos que Á .~ 
precisa ser melhorado, inclusive o Padre João ele falou na missa de algumas situações, falou 'X 
comigo pessoalmente, vou estar levando Padre João para secretaria de saúde né, eu acredito sim 
que precisa melhorar, só que a gente também tem que ver os pontos positivos, hoje a gente tem 
três especialidades que está nos atendendo aqui, ortopedista, cardiologista, psiquiatra, e assim, tem 
pessoas que não têm condições de sair do município, o pediatra uma especialidade que a gente 
teve dificuldade né, que a gestão teve dificuldades para contratar e vai estar atendendo agora no 
nosso município né, hoje a secretário já falou que foi passado. Hoje a gente atendeu, hoje nós 
tivemos ação do homem, foram atendidos hoje 105 homens, com ultrassom, ultrassom da região 
do aparelho masculino, então assim, em média de 105 nós tivemos alteração em tomo de 30% de 
alteração, isso é importante porque nós estamos no mês de novembro, é importante que os homen 
de nossa cidade cuida e é dessa forma, é uma forma de prevenção e de diminuir aí os câncer, então 
tem outras situações também que a gente lutou e a gente está na saúde para que a gente possa 
melhorar, são coisas simples que as vezes não dão muita atenção, como a inserção do DIU, o 
tabagismo que é um programa simples, mas que já fez a diferença na vida de pessoas que largou o 
tabagismo, então são coisas boas aí da saúde. Estive acompanhando também nesse final de semana 
os jogos escolares, fomos até Chapadão do Sul, meu filho joga, fui também junto com os demais 
jogadores e Chapadão disse uma coisa que fiquei bastante intrigada, que Chapadão disse o quê, o IJ.i 
professor de educação, estou aqui há 8 anos e Figueirão nunca esteve aqui, aí a gente pensa né, o • rc; 
quanto a nossa cidade precisa de melhorar a questão do esporte, esporte é vida, esporte é saúde, 
oito anos que Figueirão não tinha saído, tem crianças que viu o trem e falou bem assim, olha 
trem, porque nunca teve oportunidade de sair, então deixou as portas abertas para o município, 
aqui nessa casa também a gente na LOA a gente já, nós vereadores aprovamos, a gente fez uma 
emenda que seria destinado 60.000 para os jogos escolares, acho que uma dificuldade também 
seria esse orçamento muito baixo né, então assim, são situações que eu deixo aqui para que a gente 
possa rever algumas coisas né, deixa aqui também, eu quero desejar nessa semana que a população 
tem uma festa de laço aí, que a população possa aproveitar bastante né desse momento, mas que 
~~bém possa aproveitar com responsabilidade, com segurança, porque a gente sabe que o covitl/ 

~ ~ ' Pag.01~ 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

não acabou e a gente precisa tomar bastante cuidado, então desde já quero agradecer e que todos 
tenham uma boa semana. Muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado que disse: Retomo a esse tribuna, quero fazer a justificativa da indicação 45/2021, o 
condomínio solidário é voltado a pessoa da terceira idade e pessoas com deficiências que mora de 
aluguel ou em condições precárias que não tem apoio de familiares, funcionando da seguinte 
forma, na prefeitura entra com as construções das kitnets, onde entregará a aposta por um contrato 
de comodato para pessoa enquanto vida ela tiver ou enquanto ela quiser morar, depois do seu 
falecimento o prédio volta ao município, que passa para outra pessoa, sendo a Secretaria de 
Assistência Social responsável por esse controle. Esse é um projeto diferente no sentido 
habitacional, de propiciar uma qualidade de vida melhor para as pessoas de idade, pessoas com 
deficiências, porque muitos dessas pessoas sobrevivem com um salário mínimo do BPC e moram 
de aluguel e o aluguel acaba impactando em quase a metade do salário da pessoa, então esse 
projeto é voltado para o pessoal da terceira idade, para o pessoal com deficiência, no sentido de o 
município entrega, inclusive já com ajuda do arquiteto da prefeitura Jean, ele já elaborou o projeto, 
já mostrei para o Prefeito Municipal e na ida em Campo Grande que estive durante a semana 
passada, levei para um deputado federal também para ele dar uma analisada e ver se consigo 
recurso para que sai esse projeto, então peço com bastante carinho e atenção ao executivo para que 
implemente esse novo projeto Condomínio Solidário. Também quero falar um pouquinho sobre a 
lei da patrulha mecanizada, que esse ano muitos produtores chamaram nossa atenção, pediram p _ 
para gente fazer alguma coisa, tomar alguma providência nesse sentido, em parceria com Vereador ~ 
Ronis elaborei e o advogado da Câmara Municipal revisou e hoje quero dar entrada, para que na 
próxima seja lida e na próxima aprovada esta lei, essa lei os pontos principais nela que vai alterar é 
o seguinte, os pequenos produtores que são considerados até 4 módulos, eles terão benefícios, será 
reduzida a taxa deles, por exemplo, uma grade aradora, pensamos em 1 UFIG, 1 UFIG e meio que 
dá em tomo de uns R$70,00 (setenta reais), a escavadeira que todos precisavam para cavar, para 
fazer o tanque, será em torno de R$ 85 a R$ 86,00 (oitenta e seis), hoje ela está para o pequeno 
produtor a R$ 260,00 (duzentos e sessenta reais), então vai ficar bem acessível ao pequeno 
produtor. Nesta lei já alteramos também a possibilidade de ter o médio e o grande produtor co 
algumas peculiaridades, se eu sou pequeno, mas eu ganho mais do que 4 salários mínimos, eu acho 
que eu não tenho direito de comparar a uma pessoa que é só pequeno e não tem outra fonte de 
renda, se eu sou entre 281 hectares e 600 hectares eu sou médio produtor, se eu tenho uma renda 
de 4 a 1 O salários mínimos ou tenho uma empresa no meu nome, também não é justo eu pagar a 
mesma taxa, então a lei ela é bem nesse sentido, de trazer mais justiça e o produtor acima de 600 
hectares que ele pagará o triplo dessa taxa, ou seja, ele pagará o que hoje um pequeno está 
pagando, então é uma lei que é para trazer mais justiça e também para que haja mais 
desenvolvimento dos produtores, tanto médio, o pequeno, como o grande, também tem a questão t) 
de poder a Prefeitura Municipal ceder implementos aos produtores, onde terá um controle de 
demanda por ordem de requerimento, obedecer um protocolo que o chefe da patrulha mecanizada 
deverá controlar, através de uma planilha por ordem de chegada, desde que haja disponibilidade 
dos implementos e com o termo de responsabilidade, se acaso danificar o implemento deverá se 
arrumado imediatamente para devolver a prefeitura, por exemplo, as vezes aos finais de semanas / 
ficam ociosos a grade aradora, uma niveladora né e aí a intenção desta lei é isso, ceder para o 
produtor, produtor vai fazer o que tiver que fazer durante o final de semana ou quando não estiver 
utilizando, tendo um dia para pegar, um dia para devolver e esse controle vai ser através da l 
secretaria de obras, através do chefe da patrulha mecanizada, assim que ele devolver, ele tem que 
devolver em perfeitas condições, se acaso ele danificar, estragar, vai ficar por conta dele, ele tem 
que arrumar e devolviº que ele pegou, então são essas as ~i, qu;a:i~•lq 
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fortalecer os trabalhadores rurais de Figueirão. Também a última questão é a lei do tombamento 
histórico, a lei do patrimônio cultural que a Vereadora Flávia falou que fizemos em conjunto, é a 
questão de termos muitas belezas naturais, temos prédios históricos aqui em Figueirão, já haja 
visto que vai ter se Deus quiser a casa da memória aqui e tendo essa lei, a gente vai conseguir 
tombar ela como Patrimônio Histórico, assim como a Pedra Bonita, assim como a Serra das 
Araras, bem como tantas outras coisas, na Fazenda Velha que foi citado aqui tem uma casa 
histórica, onde que os revoltosos passaram por lá, fazendo isso através dessa lei vai ter um 
Conselho Municipal, esse conselho vai ser composto por um historiador, composto por pessoas da 
sociedade, composto por Secretaria de Educação, Esporte, Cultura e Lazer, neste caso do diretor 
de Cultura, até na sessão passada eu entrei com indicação pedindo para que haja, criei esse cargo 
de diretor da cultura para isso, para que a gente possa desenvolver a questão do patrimônio cultural 
do nosso município, além de promover também o turismo por conta disso, a partir do momento 
que a gente valoriza nossas riquezas naturais e nossos prédios e também valoriza a questão para 
que não haja depredação, para que não haja mau uso do prédio público. Aqui tá falando que tem 
parcerias públicas e privadas, ou seja, um prédio pode também ser cedido para uma instituição 
pública tocar ou instituição privada, ou no sindicato, ou seja, a lei ela é bem abrangente no sentido 
de valorizar nosso patrimônio cultural material e imaterial do nosso município, estivemos lá e eles 
deram essa sugestão, falando que é de grande valia para o nosso município. Também quero falar 
um pouquinho sobre, semana passada eu tive oportunidade de ir em um evento promovido pelo 
Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, onde falava no evento, chamava o tema Famílias Fortes e 
quem teve principal nesse evento foi a Ministra Damares, ela trouxe seu secretariado, foi até muito 
legal, foi bem, ela subdividiu as palestras através dos seus secretários, desde o Secretário da)' , 
Juventude, da racial, da pessoa de idade, da de mulher, tivemos palestras bastante interessantes e~ 
aprendemos muito que o nosso município precisa aderir em vários programas. Esse Família Forte 
é um programa do governo federal, que institui a questão de crianças abandonadas, crianças 
desaparecidas, há também a questão da proteção contra mulher, até vou pedir, fazer um pedido 
aqui para Câmera de Figueirão, ela pediu para todo prédio público colar um adesivo, fazer alguma 
faixa avisando do ligue 180 que é da violência contra mulher, então acho muito importante, ela 
quis que a sociedade se interagisse mais, que a sociedade participasse mais, porque a mulher ela é 
o grande bem da nossa sociedade, como ela disse lá na palestra, a secretaria mais importante é a da 
mulher, que quem não é mulher, é filho de mulher, então nada mais justo do que levarmos essa 
luta, esse desafio de proteger as nossas mulheres, tanto aqui de Figueirão como do nosso Brasil, é 
uma demanda que ela foi falando e explicando o que acontece em várias situações, passou uma 
questão bem legal, o Mato Grosso do Sul tem a casa brasileira que é referencia para o Brasil, que é 
referencia para o mundo, infelizmente tem o contraste também da violência contra a mulher 
acontecer muito no nosso estado, então ela fez um apelo enquanto sociedade, enquanto religiosos, 
enquanto nós vereadores, nós seres humanos temos que ir ao encontro dessa luta, vamos proteger 
nossas mulheres, nossas crianças, nossos idosos. Obrigado a todos e que Deus abençoe vocês. A{J___ 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente· '2J 
com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto essa tribuna novamente, 
quero fazer um agradecimento especial a Deus por mais um dia de trabalho, quero dizer que rnuite 
feliz de tá aqui hoje vereador de Figueirão. Quero justificar a minha indicação, que seja colocad 
dois mata-burros na Fazenda Vitória do senhor Júlio Espíndola e o outro na divisa da Fazenda 
Talúdia do proprietário Ivo. Justificativa, faz-se necessário, pois os mata-burros existentes estão 
totalmente danificados, sendo que é linha de aluno e também usado para escoar a produção da 
região, esses mata-burros foi um pedido dos dois, o seu Ivo que me procurou e do Júlio Espindola, 
que ele está hoje sem condições de passar, tanto é que eles estão passando por umas porteiras, é 
u a de aluno também, ~eria que o nosso Secretário Pedrinho ~•u~~:~ 
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uma preferência aí a esses mata-burros, na verdade não é só dois, na verdade é quatro, mas 
segundo o proprietário me posicionou que se colocar dois ele paga um particular, então 
praticamente vai ficar 100% resolvido. Também fazer uma solicitação, deixar registrada aí 
também para o nosso Secretário Pedrinho, também já falei com ele pessoalmente, quero fazer 
desde já um agradecimento a ele, que as vezes estão aí atendendo a gente, a gente sabe da 
dificuldade que ele se encontra, ele tem, mas na medida do possível vem atendendo, que ele faça 
também uma manutenção na estrada lá sentido a Fazenda Talúdia, que tá muito danificada 
também, levantar os quebra-molas, tem uns quebra-molas lá que que força caminhão, às vezes é 
preciso para puxar gado tem que arrastar e o seu Ivo disponibiliza lá o material, material é bom, 
fui lá, para por ao menos nas lombadas, nos lugares mais críticos, então fica registrado aí, que ele 
nos atenda aí levando as máquinas lá e fazendo essa correção. É o que eu tinha para hoje, quero 
desejar a todos uma boa noite, uma boa semana, que todos fiquem com Deus e que Deus abençoe 
a todos, a todos aí que nos acompanha na rede social, que tenha uma ótima semana, obrigado. O 
resto dos meus minutos eu passo aí para o Vereador Edegar. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador 
Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, retorno a esta tribuna para tá falando da 
indicação 042/2011, onde esse Vereador solicita ao Prefeito e ao Secretário Pedro Furtado de 
Souza que seja feito calçada na comunidade de Santa Tereza, em frente o salão da Festa do Divino 
e em frente à escola, isso também quero deixar registrado que possa ser feito naquela comunidade 
com 100% de calçada. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito<{_­ 
disse: Parabenizar o senhor pela indicação, sabemos da necessidade, o senhor era secretário de ~ 
obras, sabe o quanto a gente precisa de algumas coisas lá, por isso hoje fiz essa indicação a 
Deputada Rose Modesto para tá ajudando a gente, obrigada pela sua ajuda. O Vereador Denivan 
Barbosa Ferreira continuou: Isso a gente vem nessa tribuna trazer as nossas indicações e claro 
jamais esquecemos daquela comunidade, uma comunidade muito especial para esse município, 
onde a gestão passada pavimentou, fez galeria lá na ponte do Rio Pontinha que é divisa com 
Camapuã e também drenagem naquela comunidade, então para deixar registrado que jamais a 
gente esquece daquela comunidade. Também venho aqui dizer que foi falado por vereadores aqui 
na tribuna a respeito da drenagem em frente ao hospital, a drenagem que foi licitada na gestã 
passada, a empresa abandonou a obra e agora foi licitada novamente, estamos com problema que 
vai ser trazido nessa Casa de Leis, através do engenheiro, do jurídico, para a gente decidir e definir 
algum detalhe para dar continuidade aquela comunidade ali, naquele Bairro Residencial Figueira, 
a gente sabe que teve algo que ocorreu na licitação e a gente vai trazer para ser transparente nessa 
Casa de Leis, eu acredito que a presidente vai estar reunindo aí com os nobres colegas através do 
jurídico, da assessoria da prefeitura, para gente resolver essa situação, para não ocorrer um 
cancelamento dessa licitação, é detalhe simples, mas tem que ser transparente e eu acredito que 
todos os colega aqui não vão pensar duas vezes e vai ser a favor dessa situação que ocorreu nessag; 
licitação. Hoje mais uma vez sinto orgulhoso de tá aqui nessa tribuna, gratidão as pessoas que 
confiou nesse vereador, primeiro mandato, a gente tá aprendendo muito com os nobres colegas 
que estão aqui há mais tempo, mas também não podemos deixar as coisas acontecer e a gente ficar 
com olho tampado achando que tá tudo bem, infelizmente uma colega fez uma publicação num 
rede social, onde ela falou lá na sua rede social junto com o nobre colega, cascalhamento em 
estrada 2.000.000, onde falou pavimentação e drenagem no Bairro Pequi, Travessa Bahia e Ceará, 
2.300.000 e mais algo na publicação, infelizmente ela foi muito infeliz numa frase que ela 
colocou, quem trabalha tem serviço para mostrar, concordo, mas foi reunido todos os nove 
vereadores e assinado no governo presente junto com prefeito e lá nós fomos em Campo Grande, 
sentamos com o Eduardo Riedel que é o secretário de infraestrutura e foi definido essa situação, 
mas essa frase. A Vereado;Jávia Maria Bravo Ferreira soli~ão fo~::~ 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-141 O 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

vereador Denivan Barbosa Ferreira continuou: Tá na sua rede social, a senhora postou sim, 
infelizmente a senhora foi infeliz nessa frase, infelizmente, porque a senhora não respeitou 
ninguém desses vereadores que assinou e tá assinado essa solicitação, então eu quero deixar 
registrado aqui nessa casa, porque não é que nós somos marinheiro de primeira viagem não, a 
gente tá acompanhando detalhes e a gente, eu como vereador e eu vi assinatura de todos, que foi 
assinado lá naquele requerimento solicitando o governo presente, onde o governador vai atender 
nosso município, independente, que também foi solicitado aqui nessa tribuna que o Prefeito tá 
pegando o bonde andando, Prefeito Juvenal Consolara ele não era prefeito, ele disputou uma 
democracia, foi eleito, o que ele fez, procurou apoio para somar e ajudar a nossa população, ele 
não fez errado abraçar o governo do estado não, política passou, se não apoiou lá atrás, hoje ele é 
Prefeito, ele buscou o quê, melhoria para nossa população, que é um governo presente, que eu 
venho aqui toda tribuna, toda sessão falar bem do Governo do Estado e falo e agradeço, porque eu 
acredito que cada vez vai melhorar mais nosso município, porque é um governo presente, é um 
governo que ajuda o município e é um governo que ajuda não só o Figueirão, mas ajuda os 79 
municípios deste estado. Eu fico vendo várias situações aí que critica a saúde do município, a 
Vereadora Renata se expos aqui como profissional da saúde, falou algo muito interessante e 
também mais uma vez vem parabenizar essa equipe, os médicos, enfermeiros, o prefeito, 
secretário que era o Jorge, hoje é outra secretária, que buscou várias especialidades para o nosso 
município, é coisa que é gratificante, então vem aqui falar e venho aqui parabenizar esse 
profissional da saúde. Também parabenizar o Alexandre, pelo nome do Figueirão que ele tá 
levando aí no Terrão com os jovens atletas do nosso município, começou com o pé direito, uma 
vitória já no início da abertura, que é o time do AF Figueirão, parabéns Alexandre que está nos 
ouvindo, todos os atletas aí do município de Figueirão, isso é muito gratificante de ver você 
levando o nome do nosso município. Acredito também, assistindo as redes social através dos 
colegas falando, eu acredito que o prefeito vai dar continuidade, se tem alguma coisa para corrigir 
sobre as calçadas que está sendo feito, eu acredito que vai ser corrigido e o Figueirão vai ficar 
100% com essas calçadas aí, porque é muito bonita essa obra, se tem algum detalhe depende do 
engenheiro, do fiscal, vai ser corrigido, que aqui em Figueirão tudo que tá sendo construído é 
muito bonito. Hoje estive presente lá na recepção da prefeitura, onde chegou um cidadão, 
doutor com a sua esposa e eles me apresentaram lá como Vereador Denivan, ele parabenizou a 
limpeza da nossa cidade, ele parabenizou o nosso município pela estrutura, isso é pessoas que vem 
lá de fora, do Estado de São Paulo e vê, então é muito bom, eu sou filho de Figueirão, eu amo essa 
terra e vou trabalhar, vou trabalhar muito, independente sigla partidária, o lado A, o lado B, a 
eleição passou, temos que abraçar e temos que lutar, temos que fiscalizar, temos, mas também 
temos que vir aqui usar essa Tribuna e agradecer. O Lucas, Professor Lucas, eu quero parabenizar 
também, deixar registrado Professor Lucas, o seu trabalho está sendo feito através aí das 
caminhadas com os idosos, a satisfação de levar os nossos jovens em outro município no final de 
semana, como já ocorreu com os meus dois filhos, o Davi e o Frederico, é muito sem palavras, 
porque pessoas que fica doido para participar e eles participando junto com as famílias, outros 
jovens, dando oportunidade, parabéns professor, parabéns a toda a equipe da educação, aos 
motoristas que vai responsável, que da o suporte, agradeço a vocês. Meu muito obrigado. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: Excelentíssima nobre vereadora, 
senhores vereadores, público que se faz presente, em nome do nosso Pároco João eu cumprimento 
os demais público que se faz presentes e quero aqui agradecer à população que estão nos 
assistindo na rede social do Facebook, o quanto é importante a pessoa está assistindo aí, somos os 
funcionários vocês, somos os vereadores eleitos pelo povo para tá aí dando os nossos 
çimentos. Eu quero citar aqui,~ a gente tem um serviço pr~stado, quero agr~:~ 
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Deus pelo quinto mandato que nos confia, aí você vê, ao longo do debate a gente muda os 
discursos toda hora, porque de repente sai umas conversas de uma forma ou de outra e a gente tem 
que acabar mudando aqui os discursos. Eu quero só para Vereadora Renata, a nobre vereadora foi 
infeliz vereadora, a senhora tava assim praticamente com a sombrinha quase chegando na casa da 
senhora, não deixou a sombrinha abrir tomou uma chuva, a senhora foi infeliz quando falou que o 
Vereador Edegar foi no hospital fazer fake News, a senhora me desculpa, eu citei o nome da 
senhora porque a senhora é enfermeira, o seu esposo é vice-prefeito, foi secretário, fez muita 
promessa política ao longo da campanha, dizendo que ia ter mudança, que ia operar com 90 dias, 
isso não aconteceu, os novos caminhos estão parado, como diz a Vereadora Flávia, de ré, e nós 
estamos aqui para defender a nossa sociedade, nada mais que isso, eu nunca recebi nenhuma 
ofensa em tribuna porque eu falo o que é correto, às vezes muita gente não gosta e acha ruim, 
alguns aliados, é porque a verdade dói, mas às vezes é igual a injeção dolorosa, amanhã você 
amanhece bom, a gente tá aqui para ajudar e para fazer esse papel. A senhora disse que eu fiz fake 
News, fake News é quando tá mentindo, agora vossa excelência, a gente tinha um grande 
expectativa que naquele problema lá do sumiço de um tal remédio, que tá uma polêmica danada e 
tá fácil de resolver, a senhora não manifestou, o nobre colega se posiciona para o povo que os 
acreditou, faça isso não, porque a senhora é especialista em saúde, a gente admira seu trabalho 
mas na hora da verdade é criticar fake News, então vai ficando assim a indignação quanto a iss . 
Agora quanto, você vê na rede social durante aí a sessão, a diretora do hospital assustando a 
pessoas, dizendo se falar meu nome vou processar, Oxalá querida, essa tribuna se a senhora não 
sabe nós somos imunes, nós temos competência e direito de falar em prol do povo e defender, o .f / - 
tempo que a senhora fica aí eu gostaria que o prefeito, a família do prefeito, as pessoas mais ~ 
próximas abram o olho do executivo para entender que a senhora Ivete ao invés de apagar fogo, a 
senhora tá tacando é fogo, aqui nessa casa os vereadores tem responsabilidade, não vai assustar 
ninguém aqui não, é melhor a senhora ir atrás, fazer o reconhecimento e descobrir aonde está o tal 
remédio que ninguém sabe, essa casa notificou e não teve resposta, estamos aguardando, faça o 
seu papel que a senhora vai ser mais beneficiada e a nossa população para de ficar com 
dificuldade, tem carro indo aí pra cidade e ficando gente para trás, para o mesmo exame, o tempo 
que a senhora fica em rede social aí ganha seu dinheiro mais justo senhora Ivete, que não po 
citar o nome dessa menina, vem aqui na câmara amanhã cedo falar que a presidente, traz 
advogado, processa o Vereador Edegar, mas vou sofrer processo defendendo o povo. Implicaram 
com a Josiane que tava lá, ela conhece o Bastião, o João, o Pedro, o Zé, conhece todo mundo, 
agora fica batendo. Também tem lá a Arakaki, a menina lá que tá lá, nada contra ela, só para você 
ver, ela ninguém conhece e nós também não conhece a Arakaki, então tá lá no nosso município 
fazendo capacitação, gente é desvio de função, cadê a reciclagem municipal para preparar uma 
gestão dinâmica, passiva, para que podemos ter ao longo do tempo atender cada dia melhor a 1J 
nossa população, capacita, vai gastar, ela não pode ficar naquele cargo, desvio de função, mas z 
desvio de função tá deitando e rolando no nosso município. Quero aqui também, fiz um 
requerimento, vou lá na finança, lá para o nosso Secretário Ivan, eu fiz o requerimento, conversei, 
primeiro fiz ofício, fiz o requerimento, mas parece que não tá entendendo o requerimento que e . 
fiz, responderam aqui para mim procurar o Portal da Transparência, passo a passo, vocês vai ver o {, 
quanto custa essa resposta na Câmara de Vereadores um requerimento assinado por oito ou nove 
vereadores, nós só queremos informação gente, nada mais, porque que não conversou com nós 
vereador aqui, nós somos da cidade, pequenininha, ficou aí 60, 40 dias, sei lá quando eu nem olhei 
a data, para responder, aí dá uma resposta dessa natureza, mas eu vou tá providenciando. Agora 
questão que eu perguntei, teve maquina nossa lá no Chapadão, foi lá, porque que não responde, foi 
fazer o quê? Tô perguntando para vocês, fazer o quê? V amos ser correto e depois fala, isso eu tô 

Á,~ a~udando demais nosso município e o atual executivo, porque eu tô cobrando as coisas erradas, ~j' 
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tem alguns funcionários de alto escalão que vem ficar bravo com o Vereador Edegar, esse não tá 
ajudando o prefeito, que ele tá cuidando é do salário dele, porque tem gente que ganha pouco e 
trabalha para 4 e tem gente que ganha dinheiro de 4 e não trabalha para nenhum, isso não pode, eu 
vou tá aqui para defender e ajudar nosso município. Questão das calçadas, até o pessoal fica bravo 
comigo, até discuti com o encarregado, o Juliano tava junto, gente tava fazendo assim, pegava o 
saco cimento e tocava dentro da betoneira, pelo conheço aí as nossas confeiteira de bolo e biscoito 
por aí, quando vai fazer um bolo, um biscoito, tem as receitas, as medidas certinhas para o pão de 
queijo ficar bom, porque aqui no nosso município tem que pegar saco de cimento, se é uma parte 
inteira de pedra põe meia pá, aqui não vai fazer isso não, aí vem falar que teve um vereador foi 
encher o saco, eu vou encher o saco porque é pro nosso povo andar nessas calçadas. Agora tá aí, 
nosso representante que recebe essa obra, tá fiscalizando e eu tenho certeza que nosso município 
tem esse funcionário nessa competência. Quero dizer só questão da pá carregadeira, já tem, a 
nossa gestão tá mandando vim carro, tá vindo carro de Campo Grande trazer peça da pá 
carregadeira, Honda Civic, nós temos vendedor daqui gente, porque que não pede, o cara traz a 
peça, tá vindo entregar já, esse vendedor tá sendo muito bonzinho, muito delicado para vir 
entregar aqui uma peça da pá carregadeira, se nós temos transporte, então essas coisas aí ó um 
olho no gato outro no peixe, parece que é difícil, mas nós dá conta disso aí. O trator, a gente vai 
falar só para relembrar, as vezes a memória é curta Vereador Juliano, é aquele riador que bate em 
Chico bate em Francisco, nosso prefeito foi infeliz quando ele fez um vídeo no início, o fiscal do 
povo, eu tô aqui, me deparei aqui com esse trator aqui abandonado pela gestão, isso não pode, isso 
é dinheiro público, em 8 meses tem os tratores na oficina do Ferrugem, parabenizar o prefeito pôr 
dar a manutenção pro povo do Figueirão, tá lá, mas tem que dar condições, comprar as peças aqui, ..f ./­ 
organizar, tá lá o trator, eu tenho certeza que se chegar o orçamento e entregar as peças para o ..!(. 
Ferrugem arruma com três, quatro, cinco dias, não vou culpar ele, mas a gestão que criticava tá lá 
abandonada, é patrimônio público, tá lá o motor aberto ao sol e chuva, porque, nós temos que 
cobrar isso, isso é povo, é nosso, então gente, não adianta vim achar que nós não vamos fazer isso, 
é o nosso trabalho e temos que fazer, agora cada Vereador, cada parlamentar faz seu trabalho, isso 
eu respeito e sei respeitar muito bem. Quero pedir aqui também para o nosso Secretário de Obras 
que vá lá no Celião, tá programado, o mais rápido possível para colocar uma pedra lá, tá meio 
combinado, acho que vai dar tudo certo. Questão de um pacote de obra do governo, eu vou aqui 
para botar um ponto final nisso daí, gente política você faz assim, quando teve as eleições, aí tev 
as promessas política, os pedidos, os compromissos, a gestão de lá apoiou Odilon Governador, ' 
que os outros de muita maldade, muita promessa, incitava para população não entender, incitava 
que atual governo era corrupto, ao longo da campanha ter o resultado positivo era eleger o 
governador que era juiz, é o jogo político, a gente respeita isso, mas muito rápido o que implica às 
vezes os maltrato, tipo do gabinete, nem lembro daquilo, para mim aquilo, eu não tô preocupado 
com aquilo, mas a gente precisa respeitar e ser respeitado, somos do partido, teria que ter vindo* 
somando por igualdade de parlamento, executivo e legislativo, para nós ter um bom 
relacionamento, mas partiu de lá para cá a má educação e aqui nós vamos, do jeito que vem vai 
voltar, então o dinheiro tá vindo do governo é um projeto do governo, negócio de político ir lá 
bater foto, vice-prefeito ficar batendo foto aí que trouxe ultrassom, que trouxe lá, isso é um projeto 
do governo Municipalista, para com isso, eu nem fico batendo foto com isso aí, eu que sou filho 
do governo, para nós ter uma política mais calma, agora o cara casa com brasileira e tem filho 
japonês, nós não pode aceitar esse tipo de coisa não, isso não funciona não, politica tem que ter 
firmeza, a gente não pode agir com raiva, com perseguição, tem que agir com dignidade e respeito, 
eu sou um cara fácil de levar e fácil de conversar, é só procurar corretamente. Quero aqui só citar, 
estava conversando com o Vereador Denivan, nós temos um problema sério ali no fundo do ,C ~~S, todos são sabedores daquelas ruas ali que estão acabando, a gente sabe das empresas e das//) 
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licitações que teve, o momento difícil que o Brasil passou, os insumos tudo subiu, ficou mais caro, 
ficou difícil, então que o executivo procure essa Câmara Municipal, a nossa presidente, para 
elaborar um estudo, um entendimento, juntamente com executivo, legislativo, judiciário, para criar 
um mecanismo que os partidos, as legendas, judiciário, executivo, entender e um apoiar o outro, 
resumindo, para que possa concluir aquela obra, que não adianta brigar aqui na tribuna e não achar 
solução, ao mesmo tempo que critico eu acho a solução, vamos chamar aqui o promotor e ver de 
que formar legal que possa o município participar e ajudar, não irregular como vem fazendo, igual 
essa empresa aí das calçadas, licita e ganha, depois pega senhores ouvintes o pipa do município e 
usa pra fazer, se fosse pra usar as maquinas do município não precisava empreitar pra fora, era só 
dar pro povo de Figueirão, as maquinas estão apoiando, agora as maquinas apoia o povo de fora, o 
cara vem leva o dinheiro e o povo de Figueirão vai pro mundo aí, isso que tem que ser organizado. 
Lá naquele asfalto no fundo do CRAS, no inicio tava colocando maquina lá rapaz, três caminhões, 
patrola, pá carregadeira, numa obra que foi licitada, esse tipo de coisa nós não podemos aceitar, 
então fica difícil, aí a gente vem aqui falar e aí uns fala que o Edegar é chato, mas tem uns que 
parabeniza, eu to falando aqui gente só pra deixar bem claro, não é por causa de parabéns, de 
WhatsApp parabenizando não, é porque nós temos que defender e honrar o nosso mandato, esse é 
o nosso trabalho que nós temos que fazer. Eu quero falar um pouquinho da retrospectiva 2011 que 
tá chegando, vou até pegar meu óculo. Gente, retrospectiva 2021, promessa e muito compromisso, 
secretários que não deu certo, vamos contratar de novo, secretário de fora que não conhece o nosso 
povo e nem a verdade e o nosso povo pena, o povo sofre falta de informação, por último agora eu 
fiquei sabendo que não era para passar, isso eu tô falando aqui e aceito desafio, pode me procurar 
amanhã que eu vou falar quem que é, pode falar comigo aqui na câmara que é o lugar, falaram <Í - 
para mim que não era para passar o telefone para vereador, um funcionário, vai passar sim rapaz, .,K' 
porque o meu telefone aqui pode dar para quem quiser, se um vereador no município não puder 
pegar o telefone do secretário, vai pegar de quem, aonde vão pegar. Mata-burro na Furna não foi 
nenhum esse ano eu acho, tem que fazer, a tá licitando, parabéns, tá licitando agora, mas só que 
muito sonolento, muito lento e isso não pode acontecer, nós temos que trabalhar com mais rapidez, 
então nós como vereador gente, nós estamos aqui para defender nossa população, defender nosso 
pessoal. Na escola municipal, a gente sabe das dificuldades, os professores conversam com todos 
os vereadores, lá tem tido problema nos ar condicionado, algumas coisas, tão vendo, mas o Ildo 
fez a escola, Getúlio veio fez mais uma sala, cada um faz um pouco, eu vou colocar agora ao 
secretário, o Prefeito que pegue a instalação da Escola Municipal, faz a instalação nova porqu 
aumentou o calor, aumentou a tecnologia, os ar não aguenta, não adianta. Quero pedir também, eu 
tive lá dois os meses atrás e fiz um videozinho, Vereadora Renata isso não é Fake News não, pode 
ir lá na escola e vê lá, o banheiro das professoras se der descarga assim rapaz, mas vem por cima 
do vaso e tampa tudo, não estão usando, tem 90 dias, já pedi, se não arrumar esse negócio lá, eu 
vou pedir permissão lá a semana que vem, eu vou dar um jeito, vou dar um jeito lá, vou pôr do 
bolso para resolver o problema, porque as coisas é pequenininha, é vergonhoso nós falar, mas éQ___ 
vergonhoso também ficar cobrando a gente que nós não toma atitude nenhuma. Pessoal meus ·v 
minutos tá encerrando, já venceu os 19 minutos, a gente fica falando as coisas boas, as coisas qu 
a gente tem que falar, que é certo, mas os minutos passam rápido, às vezes para você falar aqui 
coisas que é demorado é mais difícil, mas estamos aqui fazendo nosso trabalho, esperamos 
contribuir também com o nosso município, esse nosso papel e tamo aí, chegando o final do ano a 
gente vai fazer uma prestação de contas das nossas ações, o que têm feito para o nosso município. 
É o que tinha vereadora, que Deus abençoe a todos, tenha um bom final de semana, obrigado aí 
aos nossos ouvintes por ter participado e tem nos assistido, isso é muito importante a presença de 
vocês juntamente com seus vereadores, sua classe política. Obrigado. A Senhora Presidente 
~cicnc Teodora da Silvise: Terminado o Grande Expediente passamos agora a 1•~:~o~f 
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Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que 
faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIADO DIA 29 DE NOVEMBRO 
DE 2021. Três Indicações de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Denivan 
Barbosa, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador 
Juliano Nogueira de Souza, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria 
do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas 
Indicações de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores Vereadores em 
discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. Solicito a 
nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias constantes na 
Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Indicações nº 
55, 56 e 57/2021 de autoria da Vereadora Flávia Bravo; Indicações nº 33, 34 e 35/2021 de autoria 
da Vereadora Luciene Teodora da Silva; Indicação nº 42/2021 de autoria do Vereador Denivan 
Barbosa; Indicação nº 25/2021 de autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souza; Indicação nº 
21/2021 de autoria do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha; Indicações nº 38 e 39/2021 de autoria 
da Vereadora Renata Rezende Mortari; Indicação nº 45/2021 de autoria do Vereador Thiago {- - 
Inácio. Senhora Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A ~ 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 dessa Casa, as 
indicações encontram-se todas aprovadas. Passamos as Explicações Pessoais dos Senhores 
Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Bem, assim como alguns vereadores também 
acompanharam o esporte do nosso município, também estive acompanhando minha esposa que 
tava jogando e também acompanhando o futebol masculino na Costa Rica, na Copa Verã 
Vereador Edegar também estava comigo, Figueirão foi para a final masculina da Copa Verã 
William tá sendo artilheiro, provavelmente vai acabar sendo artilheiro lá na Copa, também do 
feminino vai ser artilheira de Figueirão, então os frutos que o professor Lucas Y an está 
implantando e agradecer também ao Secretário Alexandre, a parceria do Flávio que faz o 
transporte, que é o coordenador de transporte, que libera os ônibus, também eles foram em 
Camapuã fazer amistosos, foram em Chapadão do Sul, então é uma secretaria que realmente 
através do secretário e através do Lucas Y an que é o educador físico, está rendendo muitos frutos 
para o nosso município. Também quero falar sobre a questão de que estive num evento, convidado 09 
pelo Denis Jacques, de MMA, ele que tinha até academia aqui, foi bem legal, porque tinha um · 
menino, um atleta que foi treinado aqui que é o Nairo Oliveira e ele ganhou com finalização de 
porrada mesmo, foi bem legal o evento e lá, o Delegado da Polícia Civil faz parte do 
organizadores e falou porque que Figueirão também não traz alguma coisa de artes marciais para 
nossa cidade e vamos correr atrás para ver se conseguimos fazer isso também aqui para Figueirão. 
Além disso meu tempo não deu, conversei com coordenador e Ivan Xixi, lá na govemadoria do 
Estado, inclusive levei um vídeo da situação que está MS-436 e ele viu o vídeo e falou que 
também passou por essa região, tirou foto e levou para o governador do Estado e o Governador do 
Estado falou que é prioridade consertar a MS- 436 o mais rápido possível ele vai começar a 
consertar esse asfalto. Também agradecer a oportunidade de ter participado do evento Famílias 
Fortes, um evento que foi o Deputado Federal Dr. Luiz Ovando que promoveu. trazendo a Ir Ministra D amares e seus secretariados, um evento que é muito enriquecedor, agradecer também, 1/ l / ~ i . .,~il Pag.Otr 
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presença do Valdereis, com certeza ele anotou várias coisas que vamos implementar no nosso 
município, além de trazer mais recursos para Figueirão. Muito obrigado. Deus abençoe a todos. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Juliano Nogueira. O Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Quero pa.rabenizar a toda a comunidade esportiva do nosso 
município, principalmente a futebolística que vem nos representando muito bem aí. Quero 
agradecer ao Deputado Federal Fábio Trad por ter nos recebido lá, eu juntamente com a Vereadora 
Flávia, requisitamos lá R$ 200.000,00 do deputado para o esporte e a educação do nosso 
município e também quero desejar uma boa festa de laço para toda a população do nosso 
município, que possamos fazer um bom proveito dessa festa aí que deve ser marcada na nossa 
história. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Flávia. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Gostaria também, aproveitando que o Vereador 
Juliano falou, Vereador Thiago Inácio falou da 436, é uma das demandas que a gente abordou lá 
na SEINFRA, na Agesul, então eu sempre posto para esclarecer para a população que tá 
acontecendo no nosso município, coloquei assim na SEINFRA foram abordadas as demandas que 
temos para Figueirão pelo governo do estado e coloquei a lista do que temos pelo governo do 
estado para Figueirão para acontecer, o Pedro Caravina que nos atendeu e mostrou para a gente 
essa lista, nenhum momento eu falei que eu fiz, que eu consegui sozinha, jamais faria isso, não é 
do meu feitio. Também agradeço ao Fábio Trad por ter nos recebido, R$ 200.000,00 para 
educação e esporte irá ajudar muito e também agradeço a saúde de Figueirão pelo evento e por 
esse Novembro Azul, à saúde do homem, a qual é muito importante também para nossa população 
e para nossa sociedade em geral. Obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Gostaria de tá informando também que na próxima sessão, segunda-feira dia 06 de 
dezembro, será votado apenas a LOA, não terá pequeno e nem grande expediente, então as pessoas 
que vem, o público que vem já fica ciente, as pessoas que nos acompanha via rede social, a LOA 
entra somente ela, não pode ter outra demanda nessa Casa, então será uma sessão bem rápida. 
Vereador Abadio. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Quero só parabenizar a todos, 
principalmente aí da saúde, hoje até tive fazendo o acompanhamento, tem o Novembro Azul né e 
deixar assim é o convite aí a todos, que venham participar, fazer esse acompanhamento que é 
muito importante aí para saúde do homem. Quero também desejar aí uma boa festa todos, dizer 
também que a pandemia não acabou, que a todos curte a festa, mas com segurança, fica aí mais 
uma vez desejar a todos uma boa noite e todos fica com Deus e até a próxima sessão. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Edegar. O Vereador Edegar José de 
Lima disse: Eu quero aqui também, só para deixar registrado, a gente tem cobrado aí do Caravina 
a questão da 436, a gente sabe a dificuldade é até assim, pedindo para eu estar ligando, amanhã ou 
depois eu vou estar passando por Campo Grande, até tá cobrando do governo, porque tem feito 
uns tampa buraco muito complicado, jogando umas pedras aí, o certo é fazer um recapeamento, 
fazer o negócio acontecer para que possamos ter mais segurança e possamos viajar com mais~ 
tranquilidade né. Quero aqui agradecer também e parabenizar o Lucas pelo esporte que tá fazendo\y 
aí, também parabenizar o Alexandre, é praticamente da iniciativa privada, lutando sozinho, 
praticamente sem apoio aí, levando o nome do Figueirão, devia haver um mecanismo, uma form 
de que possa tá apoiando esses meninos aí do esporte, que esporte é vida e para quem gosta, cada 
pessoa gosta de alguma coisa, a gente tem que apoiar, eu gosto do esporte. Quero parabenizar 
aqui Thiago as suas falas, também lá em Costa Rica o quanto o jogo foi sofrido né, rapaz do céu, 
então compensa ir lá assistir os meninos do Figueirão que estão jogando bem, a gente tem que tá 
apoiando aí. É o que tinha, muito obrigado e um bom final, uma boa semana a todos aí. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata. A Vereadora Renata 
Rezende Mortari disse: Gostaria só de deixar um lembrete para a população, a equipe de vemias ela tá fazendo oi aí de fiscalização né, de orientaçõe'. a pop~ntiiop-::,~~trr 

I 

( 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-141 O 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

pede encarecidamente que a população esteja nos ajudando, principalmente nesse período de 
chuva né, que não deixe a água parada, que realmente não deixa criadouros, porque a gente, 
estamos em terceiro lugar em incidência de casos de dengue, tivemos bastante no início do ano e 
agora deu uma melhorada, então a gente precisa que mantenha esse cuidado extremo aí. No mais é 
isso daí, Boa noite, obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Terminando as explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público, 
vereadores, vereadoras, todos que estão nos acompanhando via rede social e convidá-los para a 
próxima sessão ordinária no dia 6 de dezembro. declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 29 de 
novembro do ano de 2021, às 20h58min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a 
Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos 
Senhores Vereadores. Nada mais. 
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